

# 求是网评论员： 反腐败是最彻底的自我革命

习近平总书记在党的二十大报告中强调，腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤，反腐败是最彻底的自我革命。只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，以零容忍态度反腐惩恶，决不姑息。总书记的重要论述深刻阐明了反腐败斗争的极端重要性，明确提出了新时代新征程上继续推进反腐败斗争的新要求，是新形势下坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的根本遵循。

打铁必须自身硬。党要团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想，必须毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，把党建设得更加坚强有力。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导，深入推进全面从严治党，提出和落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设统领党的建设各项工作，持之以恒正风肃纪，以钉钉子精神纠治“四风”，刹住了一些长期没有刹住的歪

风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。开展了史无前例的反腐败斗争，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛痼治乱，不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，“打虎”、“拍蝇”、“猎狐”多管齐下，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，消除了党、国家、军队内部存在的严重隐患。经过不懈努力，党找到了自我革命跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。党通过前所未有的反腐倡廉斗争，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。现实一再表明，反腐败斗争不能退，也无处可退，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。必须坚持和加强

党中央对反腐败工作的集中统一领导，健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系；必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，全面加强党的思想建设，加强理想信念教育，引导全党牢记党的宗旨；必须完善党的自我革命制度规范体系，坚持制度治党、依规治党，健全党统一领导、全面覆盖、权威高效的监督体系；必须坚持从严的基调强化正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，坚决破除特权思想和特权行为。要保持零容忍的警醒、零容忍的力度，统筹推进各领域反腐败斗争，让那些反复发作的老问题逐渐减少直至不犯，让一些滋生的新问题难以蔓延，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。新时代新征程上，只有以更大的决心、更大的勇气、

更大的气力抓紧抓好管党治党，毫不动摇推进党的建设新的伟大工程，我们党才能团结带领人民更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推

进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

作者：求是网评论员



中共二十大10月16日上午10点在北京人民大会堂开幕。大会由中共中央政治局常委李克强主持，到会的代表、特邀代表合计共2340名。在二十大闭幕后，将召开20届一中全会和二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议，选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。

## 中共廿届大会

廿届全国大会弘，  
神州旗舰东方红。  
中华热度同兴庆，  
筑梦花开举世崇！

—椰城 燕飞翔 唱和—  
Jkt,19/10-2022.

中国廿大会京城，  
瞩目体现举世撑。  
八路红旗朝复兴，  
东方受益共欢腾！

—椰城 潜水艇 唱和—  
Jkt,19/10-2022.